 Сказка про то, как У попала в сказочную страну «Я учусь владеть собой».

Ход занятия:

1. Приветствие: «Привет! – привет! Как дела – как дела? Где ты был? Я ждала! Ты пришел! Я так рада!


 Ребята, сейчас я вам расскажу, куда же попала буква У. 

Буква У всегда отличалась от всех других букв своей любознательностью. Конечно, ведь у не была пара крючков, которые легко подцепляли разные вопросы и заставляли искать на них ответы.


И в этот раз буква У не отказала себе в удовольствии и залезла  в интереснейшую книгу. И  попала в сказочную страну («Я учусь владеть собой»).


Путешествовать вместе с нами по сказочной стране будет Ушастик. Ему так же как и вам 7 лет, он умеет писать и читать. Но он еще не научился справляться с плохим настроением и не знает как прогонять плохие мысли.
2. Текст:
Ушастик грустит


На краю луга среди диких цветов живет маленький зайчик по имени Ушастик. Это – особенный зайчик. Дело в том, что он умеет думать. Ушастик очень любит учиться! Но самое удивительное у Ушастика это его мысли. Его мысли бывают очень разными. Иногда они похожи на праздничный салют – яркие, быстрые, как разноцветные искорки. Когда его мысли похожи на салют, они блестят, играют, мчатся, а мир вокруг кажется таким разноцветным! В его голове появляются замечательные идеи. Когда мысли у Ушастика такие, то у него прекрасное настроение, и он мечтает, чтобы это продолжалось как можно дольше.

Но мысли не всегда похожи на салют иногда они как озеро в центре весеннего луга – спокойные и тихие, очень-очень светлые. Когда его мысли такие, то он чувствует себя хорошо и уверенно. Он мечтает, чтобы так было всегда, и и тогда душевное спокойствие никогда его не покинет.


Но иногда Ушастик чувствует себя очень плохо даже отвратительно. то, что происходит с ним, напоминает что-то неприятное и мрачное. И тогда мысли Ушастика похожи на мутную лужу в плохую погоду. они темные и вязкие. когда у Ушастика такие мыли он чувствует себя просто несчастным! Ему очень плохо, он расстроен. В такие моменты Ушастик хочет только одного: чтобы поскорее прошло неприятное состояние. Он ждет, ждет и ждет… Ушастик даже устает от этого ожидания, и ему хочется знать: когда же снова будет хорошо, когда же он снова почувствует себя счастливым? Он понимает: для того чтобы плохие мысли ушли, что-то должно произойти, а что именно – Ушастик не знает.

Он лежит и ждет, ждет, ждет…

3. 3 стакана с водой:


- Когда Ушастик чувствует себя хорошо, у него все получается, он всем доволен и всех любит. В это время его настроение похоже на чистую воду, и мысли у него ясные и «чистые» (стакан с чистой водой).
- Когда в его голову приходят отличные идеи, то настроение бывает прекрасным , радостным и мысли становятся похожи на салют: они блестят и переливаются, как вода в этом стакане ( блестки в воде).

- Но бывает, что его мысли грустны и неприятны, ему или плохо или обидно. тогда его мысли похожи на темную мутную воду (глина в воде).

4.Обсуждение.
· Бывало ли у вас такое грустное настроение, как у зайчонка? Когда?

· Что вы чувствовали при этом?

· О чем вы думали?

· Как вы выходили из грустного состояния?

· Нужно ли ждать, когда пройдет плохое настроение?

· Что нужно делать, чтобы оно прошло?
5. «Правило-секрет».

- Хотите, я открою вам один секрет?

наше настроение зависит от наших мыслей. Поэтому если хотите, чтобы у тебя было хорошее настроение, думай о хорошем.


Ребята, какие мысли создают хорошее, а какие плохое настроение?

Я плохой                              Я справлюсь

Я не умею                             У меня получится

Я не справился                       Я научусь

Меня обидели                          Все  будет хорошо

Я боюсь                                    Я смелый

Упражнение –энергизатор « Дотронься до…»
6. Дом зад
- Ребята, в течении недели проследите за своим настроением, отметьте каким оно чаще бывает.

- Если настроение станет плохим попытайтесь исправить его при помощи хороших мыслей.

7. Давайте нарисуем три настроения.
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