Несколько маленьких советов
· При работе с бумагой понадобятся ножницы, клей, кисточ​ки; все это надо аккуратно хранить, не размахивать ножница​ми, не играть ими, потому что ножницы — это режущий предмет и обращаться с ними надо осторожно.
· Лучше применять ножницы с закруглёнными концами и разработанными рычагами. Ножницы не должны быть слиш​ком длинными, лучше всего, чтобы длина их была 12 см. Иног​да, правда, пригодятся и ножницы длиной 20 см для выреза​ния больших частей и аппликаций.
· Хранить ножницы   целесообразно в коробке или высокой подставке кольцами вверх.
· Кисти выбирай в зависимости от склеиваемой поверхности – небольшие кисти смазывай маленькой кисточкой, большие – более крупными кистями. Во время работы кисть клади на горизонтальную подставку, а после работы промой водой и высуши.

· Для склеивание можно применять крахмальный или мучной клей. Хорош и клей ПВА, только его следует немного разбавить водой, т. к. он густоватый. Силикатный конторский клей не подходит, т. к. он быстро желтеет, оставляя пятна на поделках. Для папиросной бумаги хорошо подходит декстриновый клей, потому что он не просачивается через бумагу.
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